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Test n°2
Question n°1   Mettez « vrai » ou « faux » devant les phrases suivantes :

1- Dans ces recherches  Elton Mayo a rejeté la théorie de Taylor …………………. 
2- L’effet Hawthorne c’est l’influence du facteur humain dans le travail …………………
3- Selon l’école des relations humaines, la productivité augmente avec l’automatisation du travail ………………..
4- Selon Crozier, le pouvoir est un attribut des acteurs ……………………….

5- Selon Crozier, la stratégie d’un acteur est orientée en fonction des enjeux…………………..

6- Selon Elton Mayo le style de leadership a une influence sur les résultats d’une entreprise 
…………….. 
Question n°2 : Remplacez les vides par les mots qui conviennent : la société - l’entreprise -           de valoriser - humaniste - l’homme - créativité. 
« L’entreprise moderne, dans sa course à la rentabilité à court terme, ne s’est pas construite sur un modèle …………………………….. mais sur une vision mécaniste qui fait de ………………………….. un rouage d’une sorte de gigantesque machine. Aujourd’hui, face à la mondialisation et à la complexité des marchés, ……………………………..est contrainte de changer en profondeur son mode d’organisation et de fonctionnement pour gagner en …………………………………. Dans ce contexte, nous constatons l’émergence d’un nouveau paradigme : ce n’est plus l’entreprise qui serait « affaire de société », c’est « …………………………………….. qui serait affaire d’entreprise ». Pour faire de l’engagement sociétal des entreprises une réalité, il conviendrait alors ………………………………………… le système humain, complémentairement au système de gestion, afin que l’organisation et les procédures deviennent également servantes au lieu de se contenter d’être maîtresses ».

Corrigé du Test n°2

Question n°1   Mettez « vrai » ou « faux » devant les phrases suivantes : (06points)
1- Dans ces recherches Elton Mayo a rejeté la théorie de Taylor faux 
2- L’effet Hawthorne c’est l’influence du facteur humain dans le travail vrai
3- Selon l’école des relations humaines, la productivité augmente avec l’automatisation du travail faux 
4- Selon Crozier, le pouvoir est un attribut des acteurs faux 
5- Selon Crozier, la stratégie d’un acteur est orientée en fonction des enjeux vrai 
6- Selon Elton Mayo le style de leadership a une influence sur les résultats d’une entreprise 

vrai 
Question n°2 : Remplacez les vides par les mots qui conviennent : la société - l’entreprise - de 

valoriser - humaniste - l’homme - créativité. (06points) 

« L’entreprise moderne, dans sa course à la rentabilité à court terme, ne s’est pas construite sur un modèle humaniste mais sur une vision mécaniste qui fait de l’homme un rouage d’une sorte de gigantesque machine. Aujourd’hui, face à la mondialisation et à la complexité des marchés, l’entreprise est contrainte de changer en profondeur son mode d’organisation et de fonctionnement pour gagner en créativité. Dans ce contexte, nous constatons l’émergence d’un nouveau paradigme : ce n’est plus l’entreprise qui serait « affaire de société », c’est « la société qui serait affaire d’entreprise ». Pour faire de l’engagement sociétal des entreprises une réalité, il conviendrait alors de valoriser le système humain, complémentairement au système de gestion, afin que l’organisation et les procédures deviennent également servantes au lieu de se contenter d’être maîtresses ».


